

Наша революция. 25го дня из 250.
Кардинальный план 2.и.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

13 ИЮНЯ 1936

Орган Петровского РК ВКП(б), РИКа и профсоюзов

№ 52 (393)

Использовать все косилки на сенокошении

Пленум Центрального Комитета ВКП(б) указал, что главное и решающее условие обеспечения высокого урожая заключается теперь в том, чтобы, ломая сопротивление отдельных работников делу прочного внедрения механизации во все области сельскохозяйственного производства, сделать опыт и достижение передовых людей социалистического земледелия, овладевших машинной техникой обработки и уборки, достоянием всей массы работников колхозов, совхозов и МТС.

Выполнение плана сеноуборки в районе в значительной мере зависит от того, как будут **использованы сеноносилки**. По неполным данным в районе имеется больше 20 сеноносилок. На этих 20 косилках, при правильной организации работ, можно сделать очень многое, вовремя сметить недостаток рабочей силы. Однако многие председатели колхозов определенно **сопротивляются применению сеноносилок**.

Краснореченский, Юркостровский и некоторые другие колхозы, имея сеноносилки, думают их применить в лучшем случае только на укосе сеянных трав. Поросдереский колхоз, составляя бригадный план сеноуборки, предусмотрел использование только одноконной косилки, тогда как колхоз имеет вторую, пароконную косилку.

Райзо и МТС далеко не все сделали для того чтобы применить все косилки на сенокошении. Директор МТС т. **Макаров**, агроном **Фролов** определенно высказываются против применения тракторной косилки, считая, что икобы в колхозах

зах нет площадей для уборки тракторной косилкой. В райзо даже нет участка имеющихся сеноносилок. По заверению зав. райзо т. Спроге в районе имеется якобы 19 косилок, тогда как уже сейчас известно, что их больше. В таком порядке находятся сеноносилки — никому неизвестно. О подготовке колхозников для работы на косилках пока строятся только планы. Не определены в натуре участки для сенокошения на косилках. Такое отношение райзо и МТС к подготовке сеноносилок может только подогревать отсталые настроения колхозников.

Косилки должны с первых же дней сенокошения работать безперебойно в две смены. Только тогда будет уверенность в том, что план сенокошения будет выполнен. Надо учсть уроки весеннего сева, когда о сенокашах начали говорить в конце кампании и то под нажимом областных организаций.

За время сева выдвинулся ряд колхозников, отлично работавших на пахоте, бороньбе и других работах. Задача партийных организаций, правлений колхозов, земельных и советских органов будет заключаться в том, чтобы, ломая сопротивление применению косилок, **воспитать** кадры стахановцев — родителей косилок, овладевших этим, по существу несложным, орудием.

Райзо и МТС далеко не все сделали для того чтобы применить все косилки на сенокошении. Директор

МТС т. **Макаров**, агроном **Фролов** определенно высказываются против применения тракторной косилки, считая, что икобы в колхозах

Районная конференция Осоавиахима

Вчера вечером открылась первая районная конференция Осоавиахима.

Совещание председателей колхозов

Вечером вчера открылось совещание председателей колхозов, вместе с сельскохозяйственными специалистами. Совещание рассматривает план сеноуборочных работ и план развития животноводства.

По всей Франции проходит сейчас мощное стачечное движение. Бастуют рабочие самых различных отраслей промышленности: металлургия, металлисты химии, горняки, строители, швейники, работники торговых предприятий и другие. 5 июня бастовало около одного миллиона рабочих.

Этот размах стачечного движения обясняется тем, что в течение последних лет положение рабочего класса Франции сильно ухудшилось.

Кроме снижения жизненного уровня рабочих предприниматели стремились также к тому, чтобы лишить рабочих их профсоюзных прав. Предприниматели отказывались подписывать коллективные договоры, признавать право рабочих на ведение переговоров с предпринимателями через свои профсоюзы. Активные члены профсоюзов изгонялись с предприятий.

В результате нескольких дней борьбы трудящиеся смели эти преграды, реорганизовали вербовку в профсоюзы таким образом, что она происходит теперь открыто на заводах. Подписанное соглашение гарантирует им это заявление.

Одним из непосредственных результатов движения является огромный наплыв неорганизованных рабочих профсоюзы. Ежедневно в профсоюзы вступает много тысяч рабочих. Многие организации исчерпали запас членских билетов и вынуждены срочно изготавливать на пишущих машинках и ротаторах временные удостоверения.

Развернувшееся теперь стачечное движение во Франции характерно новой формой, в которой оно протекает. Объявляя забастовку, рабочие не оставляют предприятий. Предприниматели лишены поэтому возможности пустить хотя бы частично предприятия в ход при помощи штрайкбрехеров. На заводе Рено, например, все 33 тысячи остались в цехах после объявления забастовки.

Провокации предпринимателей и фашистов разбиваются о взаимную поддержку и дисциплину рабо-

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Забастовочная волна во Франции

тих. Сотни тысяч бастующих получили уже уловствование. Милитарии добиваются его. Бастующих поддерживают местные комитеты народного фронта. Весь этого июня представители профсоюзников и представители французской конфедерации труда пришли к общему принципиальному соглашению на основе принятия основных требований рабочих, то есть признания за ними профсоюзных прав и увеличения заработной платы по всей Франции. Предприниматели заявили также о своем согласии на принятие сорока часовой рабочей недели, о введении коллективных договоров и отпусков после того как новое правительство проведет эти меры в законодательном порядке. Проведение соответствующих законов было оновещено 6 июня премьером французского правительства Блюмом в его правительственной декларации в палате депутатов.

Рабочему классу Франции предстоит еще, несомненно, большая борьба за осуществление своих требований. Эта борьба облегчается тем, что минимальные требования рабочих были в свое время включены в предложение компартии Франции, в программу победившего на выборах народного фронта. Но главную роль в этом играет сплочение сил рабочего класса Франции. Борьба компартии за единый рабочий фронт привела к созданию по всей Франции единой мощной профсоюзной организации французского пролетариата, к обединению разрозненных профсоюзов и к вовлечению в профсоюзы новых сотен тысяч членов (только за последние дни в профсоюз металллистов Парижского района вступило больше 50 тысяч новых членов). Это единство рабочего класса Франции обеспечивает успех в его борьбе.



Иностранный юмор.

Фашист: (Представителям европейских держав) — Руки вверх! Я пришел предложить Вам мир. (Карикатура, из английской газеты «Сандей Ресерч» Лондон.)

(Союзфото)

Накануне сеноуборки

Инвентарь не готов. :: Медлят с началом

Из бесед с председателями колхозов

Уборку начнем с 20 июня. **Ярин** (Кончезеро). К сеноуборке в основном готовы, за исключением того, что недостает 2 кос. Участки к звеньям прикреплены. Участки для косилки также отведены. Скирдовать сено будем исключительно в стога, а не как раньше в маленькие «заколинки». Начнем косьбу 15 июня.

Фирсов (Юркостров). В колхозе недостает 11 кос, 10 граблей. Вилами, брусками, точилами обеспечены. Косилку будем применять только на сеянных травах. Участки за звенья еще не прикреплены. Не отремонтировано около одного километра изгородей. Сеноуборку начнем 20 июня.

Евсеев (Койкара). Полностью обеспечены косами. Недостает 50 граблей, 4 вил, брусков совершенно нет. Хотим применить 15 стоек. Хватает кос, не сделаны грабли в потребном количестве, нет другого инвентаря. Председатели колхозов, правда не все, стараются оттянуть срок начала сенокошения к 20 июня, тогда как имеется возможность начать ближайшие же дни. В отношении использования косилок приводятся всяческие доводы, что бы оправдать не желание использовать их.

С началом сенокошения медлить нельзя. Косить и убирать сено надо начать буквально в эти дни. Сеноносилки, дающие возможность быстрее справиться с сеноуборкой, должны быть использованы все и все время. **И. Качалов**.

С началом сенокошения медлить нельзя. Косить и убирать сено надо начать буквально в эти дни. Сеноносилки, дающие возможность быстрее справиться с сеноуборкой, должны быть использованы все и все время. **И. Качалов**.

СОВЕЩАНИЕ СЕЛЬХОЗСПЕЦИАЛИСТОВ

10 июня при районе открылось районное совещание специалистов сельского хозяйства. Совещание обсудило вопросы: состояния и план животноводства, план сеноуборочных работ и сидорования и итоги весенне-посевной кампании.

При обсуждении плана сеноуборочных работ выяснилось, что многие колхозы готовятся к сеноуборке плохо, дедовское правило — начать сеноуборку с так называемого «Петрова дня» — глубоко еще сидит в сознании колхозников. Но что особенно следует отменить, что большинство агрономов и специалистов мирится с этим вредным правилом. Ни один агроном как следует решительно не поставил вопроса перед правлениями колхозов и колхозниками о ранних сроках сеноуборки.

Совещание много внимания обращала на применение орудий и сельхозмашин на сеноуборке. Район заверяло, что в районе 19, косилок, тогда как в районе деятельности МТС имеется 17, кроме того в одном Поросозерском сельсовете имеется три сеноуборки. Сеноуборки имеются также и в Клюшиногорском и других сельсоветах.

Совещание постановило широко внедрить среди колхозников косу — стойку, вместо неудобной горбушки применить на сеноуборке все сеноуборки, подготовить в колхозах людей, умеющих обращаться с сеноуборками.

Вчера в Спасскую губу приехали председатели колхозов, которые вместе со специалистами обсудят сеноуборки.



Колхозники Шекенинского и Ульяновского сельсоветов, Череповецкого района, выстроены в 1935 г. новая школа на 400 учащихся.

На снимке: Внешний вид школы. (Союзфото)

ДАТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ДЕЯМ ВЕСЕЛО ПРОВЕСТИ ЛЕТО

Начальные школы кончили и средняя школа кончает весенние испытания. Дети покинули школы, чтобы за лето набраться новых сил для продолжения учебы в школе.

Комсомольские, партийные и советские организации должны окружить заботой детей и сделать все возможное, чтобы они могли хорошо и весело провести летние каникулы. В каждой деревне можно и надо создать физкультурные площадки, пионерские комнаты для детей.

Однако, надо сказать, что далеко не все организации обращают на это дело столь серьезное внимание, какого оно требует. Председатели некоторых колхозов, даже сельских советов, комсомола, профсоюза (Спасская губа — **Лиуконен, Климов, Поросозеро — Савельева, Линдозеро — Лушкина** и др.). Профсоюз леса и сплава, имея специально на детские оздоровительные мероприятия 4000 р. пока что

только строят разные планы, а конкретно ни чего не сделал. Председатель Мунозерского сельского совета **Нефедов** когда к нему пришли говорить по этому вопросу просто промолчал, видимо считая все это «мелочью».

Многие комсомольские организации просто еще не обсудили на собраниях как они организуют детский отдых. Комсогор **Артуров** (Поросозеро), **Дементьев** (Линдозеро) рассуждают, что «уснеем, еще лето не прошло».

Зав. районным отделом народного образования т. **Гагарин** ограничивает свое участие в детской оздоровительной работе только тем, что выписывает отпускаемые бюджетом средства.

Немедля ни одного дня, общими усилиями мы должны осуществить оздоровительные мероприятия для детей.

В. Т.

Из писем

Приема нет

5 июня со мной случилось несчастье: я поранил себе ногу. Кончезерская амбулатория в этот день не работала, я решилходить на прием 6 июня. Зная о том, что расписания приема нет и акушерка Скворцова обычно приходит на работу около 12 часов, и не торопился, пришел к 12 часам. Но в амбулатории узнал, что приема сегодня нет. 7 июня был общий выходной день и

тогда Скворцова тоже стояла. 8 июня, но и восьмого приема не было. Напрасно старался почасть на прием и 9 июня. Посетители, прождав в приемной с 10 до 12 часов, разошлись ни с чем.

Теперь я научен горьким опытом и если со мной что случится, я не буду ждать приема в Кончезерской амбулатории, а поеду сразу в Спасскую губу.

Дмитриев.

БРИГАДИР ВЫХОДИТ ПОСЛЕДНИМ

Бригадир колхоза д. Эльмин — озеро Андреев Иван выходит на работу не раньше 12 часов дня. Учета работы в бригаде нет. Колхозники не знают сколько они выработали в мае труда. Глядя на бригадира, поздно выходят на работу и колхозники.

Геннин.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

2 52(353)

Где радиоприемник клуба?

Совдозерский клуб год тому назад посыпал радиоузлу приемник для ремонта. Ремонт производился под договоренностью с РОНО. Колхозники не знают сколько они выработали в мае труда. Глядя на бригадира, поздно выходят на работу и колхозники.

Вот уже год как клуб не может получить обратно приемник, а главное не знает где он и находится. Заведующий РОНО т. **Гагарин** на конференции политпросветработников дал слово вернуть приемник, но вернулся только Юстозерско-

Мошников.

Левин.

Петр. ти. № 6-е издан. изд. «Кирья» в. Спасская губа Заказ 106 Райлит 191 тираж 1300

ОБСУЖДАЕМ ЗАКОНОПРОЕКТ О ЗАПРЕЩЕНИИ АБОРТОВ

Колхозницы Тюппеги одобряют проект

Колхозницы д. Тюппеги обсуждают законопроект о запрещении абортов, одобряют его и благодарят правительство за такую заботу о женщинах.

Колхозница Намшукова говорит: никогда не делала абортов и не буду делать, особенно теперь.

Многие пожилые колхозницы жалеют, что их молодость прошла раньше. Ведь до советской власти женщину считали не за человека. А теперь женщины оказывается такое внимание партии и правительства.

Луйнина.

На заседании секции присутствовали стахановцы

5 июня Койкарский сельский совет созвал полеводческую секцию. На секцию были приглашены бригадиры полеводы всех колхозов, стахановцы и стахановки.

На секции обсуждался вопрос об итогах весеннего сева и подготовке к уборочным работам. Бригадиры и стахановцы вскрыли причины запозданая в сроках сева.

На секции говорили о том, почему Красноречинский колхоз шел одним из первых. Потому что в колхозе с первых же дней весеннего сева вели работу со стахановцами. На пахоте работали исключительно колхозницы. Почему не выполнил плана Юркостровский колхоз? Одна из причин заключается в том, что ни одна колхозница Юркостровского колхоза не была привлечена на пахоту.

Секция также отметила, что подготовка к сеноуборочным работам в колхозах проходит медленно. Председатели колхозов и бригадиры повторяют ту же ошибку и в своих выступлениях ни словом не обмолвились о том, кто из стахановцев и где будут работать на сеноуборке.

Опыт проведения секций сельского совета вместе со стахановцами заслуживает всяческой поддержки.

Н. Т.

Звуковая кинопередвижка в Вохтозере

В Вохтозерском клубе 5 июня впервые показывалась звуковая кинокартина. На экране шла картина «АЭРОГРАД». Колхозники остались очень довольны и просят чаще приезжать со звуковой передвижкой.

Геннин.

План выполняют к 30 июня

Колхоз д. Курганова-сельга, Пялозерского сельсовета организовал специальную бригаду на дорожные работы. Бригада дала обязательство выполнить план к 30 июня.

Варзин.

Неграмотные учатся

По Клюшиногорскому сельскому совету числилось всего 160 человек неграмотных и малограмотных. Сейчас организованы дополнительные 4 пункта ликвидации неграмотности и охватили учебой всех неграмотных и малограмотных.

В Витчаварском колхозе занятия проводятся в обеденный перерыв в остальных колхозах организованы учебу вечером. Кроме того организованы вечерние детские кружки, чтобы неграмотные колхозницы на время учебы могли оставлять детей в яслях. Лучше всех поддерживают дело ликвидации неграмотности председатели Витчаварского и Свиногорского колхозов.

Физкультура

ГДЕ КУПИТЬ СПОРТИВНАРЬ?

Такая к физкультуре у молодежи большая. Организуются водные, футбольные команды. Молодеж хочет играть в листу, метать гранаты, диск. Но найти физкультурный инвентарь и костюмы в лавках района трудно. В Линдозере имеется мяч волейбольный, но нет сетки. Где найти? Может направить человека в Петрозаводск за сеткой? Такое же положение и в Койкарах, на Сунастрове и даже в Спасской — губе. Нет ничего и в магазинах кооперации.

Услужливые продавцы предлагают лыжные костюмы, тогда как их зимой не было. Может Райпотребкооп завезет майки, футболки, трусы на зиму?

Н. Т.

В суде

ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ НАРСУДА НА СУНАСТРОЕ

10 июня в поселке Гирваа состоялось выездное заседание народного суда Петровского района. Суд разбирал дело по обвинению гр. Шекунова по ст. 74 УК.

11 апреля, будучи в нетрезвом виде гр. Шекунов явился в клуб, собрал группу хулиганов, и в месте с ними хотел избить бригадира Катулкина.

Выездное заседание суда приговорило Шекунова одному году и 6 мес. лишения свободы.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Результат беспечности

10 июня в поселке Гирваа выстрелил из охотничьего ружья 14 летний мальчик Афанасьев. Твой убил девочку 16 лет Тарасову и ранен вторую девочку Розу.

Прокуратурой ведется расследование. Привлекаются к ответственности отец и сын Афанасьевы. Отец за то что оставил на стенах заряженное ружье.

Отвечаю

на заметки

«Прораб пьянствует»

Петровский лесспримхоз сообщает, что за пьянство во время работы прорабу Устинову Г. обявили строгий выговор.

Отв. ред. М. Г. Ишукин

Адрес редакции: Спасская губа Петровский район, Карельская АССР.

Телефон № 18. Услуги подписки на газету на 1 месяц — 50 коп., на 3 мес. — 1 р. 50 к., на 6 мес. — 3 р., на 1 год — 6 рублей. Цена отдельного номера — 5 коп. Выходит 10 раз в месяц.